Pracovni list — souhrnné opakovani

1. Uréi mluvnické kategorie u téchto podstatnych jmen:

podst. jméno pad cislo rod vzotr

o jmeli

s pfateli

vidim vrany

bez stromt

vévodol!

se zvifaty

2. Doplii pravopisné i/y v koncovkach podstatnych jmen:

V otep_ jsou mysi. Jedu do Breclav_. Mezi slepicem_ b¢haji hus_. Pohadka o kral_ Miroslavov_.
Ve vétv_ch hnizd{ kos_. Rychlik do Bratislav_ ma velké zpozdéni. Obrazek se dvéma antilopam_
a dvéma lv_. Na bfez_ch feky jsou hluboké les_. Nahrdelnik s perlam_. Na pol_ jsou

vétrolam_.Vlak je naloZen automobil_.

3. Doplii spravné koncovku i/y v pfidavnych jménech pifivlastiiovacich:
mamincin_  svetry, otcov_ sourozenci, o Ondrov_ch sourozencich, Smetanov_ opery,
s RiSov_m_ kamarady, jdou k nam Jardov_ rodice, vidim Jardov_ rodice, cteme  Jiraskov_

Psohlavce, Foglarov_ Hosi od Bobii feky

4. Doplii i/i, y/y:

Dédeckov_ holub_ jsou nejleps_. V_dim dédeckov_ holuby. Ryz_ zlato je drah_ kov. Ciz_ dévce
pfeslo ulici. Hloup_m_ dotaz_ se nebudeme zab_vat. Jiraskov_ knihy se mi moc nelib_. Pajé¢ime
Pavlov_ Petrov_1_ze. Hovéz_ polévka je mou oblibenou. Prav_ véel med je velmi chutny. Je

velmi vesel_. Chlapci jsou velmi rychl_. Jdou sem Jirkov_ rodice.

5. Doplii spravny tvar zajmena ja:

Od vas by to nepfekvapilo. Kdy vratite ty penize? Nikdo se

nedivil. Mluvili jste o ? Nechces tam dojit misto ? Nakoupil jsi

nakup podle seznamur? Neboj se o . Zabezpecenim akce povérili pouze . Vy
ale zasobujete! Snad nechces opit rohlikem?! To neuvéfite. Beze
se to neobejde. Myslis, ze vidéela? Nejvic by potesilo, kdybyste

uz pustili domda.




6. Urci slovni druhy v uvedenych vétach:

Obyvatelé Holoubkova jsou na sviij postovni ufad pfevelice pysni.

Neékdo mu pred péti lety zlomil nos.

7. Urci slovni druhy u podtrZenych slov:

Na okraji mésta stalo nékolik novych domu.
Vrat’ se brzy domu.
Smal se celou hodinu.

Chleba se syrem hodil do kose.

8. Jaky je rozdil ve vyznamu slov? Uved’ na pfikladu:

nabyt — nabit

vysel — visel

vyt — vit

vyska — vizka
slevy — slevi

odbyt — odbit

bydlo — bidlo
byli — bily

9. Urdi druh &islovek:

tfi - , nékolik - , paty -
dvakrat - , Sto - , dvoiji -
padesat - , druha - , sta -
dvaadvacaty - , trojnasobny- , Moc -

10. Doplii do véty chybéjici y/y, i/i, poté vypracuj tkoly vztahujici se k vété:

Hladové m_sky se potichu v_dal_ do sp_ze pro zrajici s_r a dalsi dobroty.

a) Vyznac zakladni skladebni dvojici.
b) Utci slovni druhy ve véte.
) Vypis z véty vyjmenovana slova a slova pifbuzna.

d) sloveso nahrad’ vhodnym synonymem.



e) Urci mluvnické kategorie u téchto slov:
spize —

Syr —

hladové —

vydaly se —

11. Podstatna jména v zavorkach dej do spravného tvaru mnoZného Cisla:

Na stole stal hrnek s (velké ucho) . Moje nakupni taska ma
prodiena (ucho) . Nedivej se ji do (oko) . Byl by ji nosil na
(ruka) . Kone¢né ucitil pevnou pudu pod (noha)

Zranény pocitil bolesti na (prsa) . Vydésené na mé koukal (oko)

Mam dva staré budiky s (uvolnéna rucicka) . Co to
mas stale s (to ucho)? . Myslivec kroutil hlavou nad (nastrazené pytlacké
oko) . Ospalého Honzika nesl tatinek na
(rameno)

12. Dvojici slov pouZij ve vétach ¢i slovnich spojenich tak, aby byl jasny vyznamovy rozdil
slov:

svrhnout — zvrhnout

shlédnout — zhlédnout

smazat — zmazat

sprava — zprava

sbéh — zbéh

svolit — zvolit

sbit — zbit

sjednat — zjednat

13. Dopli pfedpony s-, z-, vz-:

Pavel _lezl pomalu dola. Letadlo prudce _létlo k nebi. Pfetizend vétev se _lomila. Hodina
matematiky uz _koncila. Jablko _padlo na zem. Automobily _vazely fepu do cukrovaru. Dévcata
_mazala napis z tabule. Jezek se _tocil do kolecka. Dést’ _myl stopy po zapase. Rano jsme _tycili
vlajku. Krupobiti _putsobilo velké skody. Zacina hodina _pévu a pan ucitel bude _kouset.

Podfiznuty strom se _kacel. Na soutéz se _jeli Zzaci ze vSech skol. Pavouk se _pustil na zem.



